

# 淮南市田家庵区城市管理行政执法局

## 田城管局 2025 年上半年工作总结和 下半年工作安排

2025年上半年以来，在区委、区政府的正确领导下，我局始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧密结合《政府工作报告》和《2025年区政府工作报告主要任务分解表》总体要求和部署，聚焦主责、恪尽职守，服务为民、厚植情怀，较好的完成了上半年工作目标。按照区政府办《关于报送 2025年上半年工作总结和下半年工作安排的通知》要求，现将我局 2025年上半年工作总结和下半年工作安排汇报如下：

### 一、固本强基、党建引领，坚守理想信念不动摇

(一) 筑防线，不断加强理论学习。坚持把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务。始终坚持“双结合”即线上学习与线下学习相结合、集中学习与个人自学相结合；“讲党课”即廉政教育等专题党课；“一重点”即开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，不断为思想“补钙”、为精神“加油”。同时定期开展政治业务学习，每月 10 号定期召开主题党日活动，不断增强我局

党员干部的责任感和使命感。上半年以来，共开展党委（扩大）中心组专题学习7次，开展专题研讨4次，环卫处党总支及局属各支部开展集中学习共70次，开展主题党日活动36次，书记上党课11次。

（二）强堡垒，聚焦基层组织建设。基层党组织是党的“神经末梢”，是党的全部工作和战斗力的基础，一直以来，我局始终把抓基层打基础作为长远之计和固本之举。按照从严治党要求，积极发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。狠抓党建工作责任制，落实“一岗双责”，严格“三会一课”，充分发挥党支部教育管理党员的主体作用，树立党的一切工作到支部的鲜明导向，推动基层组织建设全面进步全面过硬，以制度化保障常态化。

（三）严纪律，时刻警惕党风廉政。持续推进纪律作风大排查和党风廉政建设。一方面，通过组织生活会、党员评议会互提互查、对标自查；另一方面，常态化开展队容风纪纠察、作风纪律交叉互查、突击暗查，深化反腐倡廉教育，筑牢思想防线，牢牢拧紧廉政建设和纪律作风总开关。同时，不定期组织观看教育影片为契机，持续以多种形式，开展各类学习教育，用榜样激发正能量，用反面案例做到警钟长鸣。

## 二、立足主业、精益求精，展现市容市貌新形象

（一）占道经营“强整治”。积极开展主次干道联合整治，重点解决占道经营、乱堆乱放等脏乱差问题。上半年以来，共取缔流动摊点和店外经营23175处（次），取缔私设占道障碍物1551处，拆除沿街乱搭乱建48处。

（二）静态交通“治乱象”。一方面是扩大实施非机动车安家工程，上半年以来，共增划、补划非机动车停车线2390

米，施划机动车位 48 个，增设、修复和粉刷隔离桩 103 个。另一方面是持续开展交通秩序整治，上半年以来，共拍照处罚非机动车 48 辆，首违不罚处理 43 辆，罚款 150 元；录入机动车 32556 辆，首违不罚（自 5 月开展以来）处理 8373 辆，罚款 795900 元，劝离、张贴机动车温馨提示卡 11400 余次，我区静态交通秩序得到不断优化。

（三）户外广告“除隐患”。强化对乱涂写、乱刻画、乱张贴小广告行为的制止和打击力度。上半年以来，清除或同色覆盖“城市牛皮癣” 2400 余处，处罚 11 起，罚金 2000 元；拆除不符合城市容貌要求和存在安全隐患的户外广告 145 处，面积 4180 平方米。

（四）违法建设“零容忍”。坚持严控新增与逐步消化存量相结合，落实违法建设网格化巡查防控制度，加强主次干道两侧、重点工程项目等重点区域违法建设巡查防控力度，对巡查发现、群众投诉以及房管、物业等部门移交的违建案件，做到立查立改、依法拆除。上半年以来，拆除违法建筑 44 处，拆除面积约 6399 余平方。

（五）大气污染“亮红线”。常态化开展餐饮油烟巡查管控。上半年以来，全面检查夜市烧烤摊点、餐饮饭店油烟排放及油烟净化设施清洗记录，累计检查 2264 余次，暂扣或销毁经营性燃煤炉 7 个。认真做好中央环保督察案件办理，不折不扣抓好中央环保督察问题整改。上半年以来，13 件涉及我局中央环保督察案件均以验收完成。开展在建工地、拆迁工地文明施工检查，坚持每天上路巡查制度，共制止车辆抛洒行为 8 次。依法查处扬尘污染案件 4 起，已罚款 19000 元，依法查处乱倒建筑垃圾案件 6 起，罚款 11800 元。

## （六）垃圾分类“出实招”。持续开展垃圾分类工作。

截至目前，我区 544 个小区已安装（放置）垃圾分类设施 935 个，其中智能垃圾分类房 10 个，智能再生资源回收柜 200 个，人工垃圾分类亭 355 个，四分类桶 370 组，9000 平方米可再生回收资源分拣中心项目正在建设。除安成镇、新淮街道、淮滨街道以外的 8 个街道（镇）均已建立“撤桶并点”示范小区，持续推进桶边值守全覆盖。同时，我局积极开展“垃圾分类”文明实践活动，上半年以来，举办垃圾分类宣传进学校、进机关、进小区累计 25 场，发放分类垃圾宣传册、倡议书 8000 余份。已设置 444 个餐厨垃圾收运点（包含机关食堂、学校和医院），覆盖大中型餐饮单位、机关食堂及学校医院等 850 余家。我区餐厨垃圾收运量稳步提高，我区在全市（不含潘集、凤台、寿县、毛集）厨余垃圾收运量排名中位列第一。

## 三、执法为民、厚植情怀，体现民生保障新担当

（一）“一改两为”持续提升城市幸福感。聚焦群众急难愁盼问题，持续深化“一改两为”打造“为民城管”四大专项行动，实现市容与民生、市容与环保、市容与安全共赢。上半年以来，在“安家”行动中，设置“五小”类摊点 55 处，设立自产自销农产品销售点 114 处（容纳经营户数量 309 个），以小摊点为切入点带动大民生。在“暖心”行动中，带头下基层、沉一线，开展为民办实事。结合日常执巡查开展沿街走访，走访商户 191 户、企业 8 家，解决问题 11 件，不断优化营商环境。在“护学”行动中，设立“护学岗” 6 个，开展“城管进校园”活动 3 次，整治校园周边环境问题，保障学生出行安全和身心健康。在“排雷”行动中，建立户

外广告“源头规范、检测预警、专项整治、闭环督办”全程治理机制，共拆除存在安全隐患的遮挡二楼窗户户外广告 75 处，面积 2890 平方。

(二) 呼应民生持续提升群众满意度。深刻认识到信访工作是了解民情、密切联系群众的桥梁和纽带。始终坚持“把群众、企业呼声作为第一信号”，做到有呼必应、有诉必查、信息畅通、快速反应，及时解决存在的问题与不足，促进管理水平进一步提升。以 12345 市长热线等民生呼应为依据，认真倾听民声，及时处理并答复，确保群众满意。上半年以来，共受理“12345”市长热线 4352 件。其中违建类 420 件，市容类 1746 件，生态环保类 788 件，城市管理领域其他类 1398 件。截至目前，区城管局共获得省、市、区级各项荣誉 4 项，收到群众、企业赠送锦旗 5 面，市长热线 12345 来电表扬 3 次。

(三) 紧盯安全生产持续拧紧安全阀。认真贯彻落实省市区关于安全生产工作会议精神，从严抓好安全生产工作，在安全生产的学习教育中强化全体干部职工的安全意识。始终坚持“预防为主”，在重大节点开展多次阶段性的安全生产检查工作。上半年以来，组织开展对美食摊群点、户外广告等安全生产检查 660 次，出动人员 1400 人次，及时发现隐患，完成闭环管理。

积跬步以行千里，致广大而尽精微。上半年我局在区委、区政府坚强领导下，不打折不变通，高标准严要求的完成了以上工作，但关山初度路犹长，我们离全年工作目标还有一段距离。如：在工作一环紧扣一环、任务一茬压着一茬中队伍建设标准还不够严不够高，事务党务不平衡现象时有发生；

薄弱地点、薄弱时段的市容环境管理仍需进一步深入推进等问题，都需要我们横下心来管、硬起手来抓。

### **一、聚焦共建共治共享，构筑“常态长效”新气象**

一是要围绕全国文明城市创建、国家卫生城市创建、国家园林城市复查成果等重点任务，精准施策、查漏补缺，不断巩固提升创建成果。二是要坚持日常巡查、专项整治相结合，聚焦商圈、学校、医院、农贸市场周边等重点区域，持续开展乱停乱放、乱搭乱建、乱摆乱占等整治行动。三是要推进环卫联合保洁、多维保洁、快速保洁，全面提升城市道路整体洁净度，全力清除环境“脏乱差”现象，真正实现责任全覆盖、管理无盲区。

### **二、聚焦民忧民需民盼，展现“优质高效”新作为**

以“民生”、“服务”为执法导向，从群众关心的小事、身边琐事做起，以城市管理的“温度”彰显为民服务的“刻度”。一是要创新管理方法，优化执法方式，打造服务特色，常态推进“安家”“暖心”“护学”“排雷”四大专项行动，集中推进和解决一批群众关心关注的操心事、烦心事、揪心事。二是要树立“信访工作无小事”的工作理念，原汁原味记录，及时梳理转办，坦诚沟通交流，充分吸纳转化，带着责任和感情解决好群众合理诉求，不断增强人民群众的获得感、幸福感和满意度。三是要深化“放管服”改革，全面深化无纸化、不见面、一站式审批，推动“一次办好”政务服务，不断简化、优化户外广告第审批业务手续、流程，通过让信息“多跑腿”，换取群众和企业“少跑腿”甚至“不跑腿”，切实减轻群众和企业办事负担。

### **三、聚焦实干实绩实效，打造“为民城管”新形象**

一是要坚持“抓工作首先抓队伍，强业务首先强队伍”的思路，把打造人民满意城管品牌作为永恒主题，结合“强转树”要求，狠抓队伍日常管理，维护执法车辆，好个人言行，提高精神风貌。二是要不断强化责任意识、担当意识，始终保持昂扬的精神风貌，提高执法工作效能。在面对急难险重任务时，要持续发挥闻令而动、主动请战的斗志，以“时不我待”的紧迫感、“舍我其谁”的责任感、“功成有我”的使命感，坚持奋战在一线，全身心投入到城市管理的事业中去。三是要聚焦“建设标准化、管理制度化、执法规范化”，深化执法队伍“强基础、转作风、树形象”专项行动，推行“首违不罚”“轻微免罚”等柔性执法，持续打造严格执法、文明执法、执法为民新样板，让执法有力度、有尺度、更有温度。

潮平两岸阔，风正一帆悬。下半年，我局将继续牢固树立“为人民管好城管，做人民满意城管”理念，持续巩固延续“稳”的态势，大迈坚实有力“进”的步伐，忠诚履职抓落实，铆足干劲促发展，扎实推进我区城市管理工作质量持续提升，为加快建设新阶段幸福美丽的田家庵努力奋斗。



